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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

21 ноября в стенах регионального налого-

вого управления состоялось  расширенное 

заседание коллеги под председательством 

руководителя управления Ирины Никола-

евны Емельяновой.

В мероприятии приняли участие: губерна-

тор Орловской области Андрей Клычков, 

председатель орловского областного 

Совета народных депутатов Леонид 

Музалевский, главный федеральный 

инспектор по Орловской области Эдуард 

Голованев, представители федеральных 

органов власти, руководящий состав 

управления и обособленных подразделе-

ний налогового органа. 

«Сегодня коллегию мы проводим в день 

работников налоговых органов Российской 

Федерации, поэтому, прежде всего, 

поздравляю всех с профессиональным 

праздником! Мы все гордимся, что 

работаем в Федеральной налоговой 

  

  

  

  

  В ДЕНЬ РАБОТНИКА НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ В 

РЕГИОНАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ 

ПРОШЛО РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

Также руководитель управления обратила 

внимание участников коллегии на то, что 

повышение эффективности налогового 

администрирования и положительная 

динамика экономических показателей 

развития области позволило значительно 

увеличить темпы роста налоговых поступ-

лений. Так, в консолидированный бюджет 

Российской Федерации за девять месяцев 

текущего года поступило более 42,2 млрд 

рублей, что на 15,4% (+5,6 млрд рублей) 

больше платежей аналогичного периода 

2023 года.

В федеральный бюджет от налогоплатель-

щиков, администрируемых налоговыми 

органами Орловской области, поступило 

службе, которая является Центром 

достоверной, полной, объективной 

информации об экономической жизни 

страны», - открыла заседание Ирина 

Емельянова.

В свою очередь губернатор Орловской 

области Андрей Клычков отметил, что 

Федеральная налоговая служба России 

является одним из важнейших госуда-

рственных институтов, а  благодаря 

повышению эффективности деятельности, 

конструктивному межведомственному 

взаимодействию, проектному подходу 

урегулирования долга, индивидуальной 

работе с гражданами в регионе наблюдает-

ся тенденция снижения налоговой задол-

женности.

«В наше непростое время все мы должны 

работать единым фронтом, видя перед 

собой общую цель – независимость и 

процветание Отечества! Дорогие друзья, с 

В государственные внебюджетные фонды 

за 9 месяцев 2024 года поступило около 

24,3 млрд рублей, с ростом к аналогичному 

периоду прошлого года более чем в 1,3 

раза (+ 5,9 млрд рублей).

За последние 5 лет поступления налогов в 

консолидированный бюджет области 

увеличились более чем на 9 млрд рублей. И 

за 9 месяцев текущего года в региональный 

бюджет поступило более 30,3 млрд рублей 

с ростом к аналогичному периоду прошлого 

года на 3,4 млрд рублей (+12,6%).

В целом, по показателям оценки эффектив-

ности деятельности за отчетный период 

2024 года УФНС России по Орловской 

области твердо занимает ведущие позиции 

на федеральном уровне и уровне ЦФО.

более 11,9 млрд рублей с ростом в 1,2 раза 

(+2,2 млрд рублей).

В областной бюджет поступления состави-

ли более 24,5 млрд рублей с ростом на 9,5% 

(+2,1 млрд рублей).
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праздником! Крепкого вам здоровья, мира, 

благополучия!», - заключил свое выступле-

ние губернатор. 

Леонид Музалевский обратил внимание, 

что от качества работы сотрудников 

налоговой службы во многом зависит 

успешная реализация государственных 

программ в здравоохранении, социальной 

защите, образовании. Уровень профессио-

нализма специалистов налоговых органов 

оказывает непосредственное влияние на 

то, насколько благоприятными будут 

условия для развития бизнеса и комфор-

тного делового климата, а также насколько 

незыблемым будет доверие людей к 

государству в целом. Леонид Музалевский 

пожелал новых свершений и успехов в 

работе на благо Орловщины и всей России. 

Главный федеральный инспектор по 

Орловской области Эдуард Голованев 

также поздравил налоговиков и выразил 

благодарность за труд и профессионализм. 

А также пожелал успехов в работе, 

благополучия и крепкого здоровья всему 

коллективу управления.

В завершение расширенного заседания 

коллегии состоялась церемония награжде-

ния сотрудников налогового органа 

почетными грамотами и благодарностями 

за многолетний добросовестный труд, 

достижение высоких показателей и 

успехов в трудовой деятельности и 

активную общественную деятельность.

УФНС России по Орловской области

ноябрь 2024 г.

ОРЛОВЧАНАМ РАССКАЗАЛИ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В 

СИСТЕМЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ, 

ПРИМЕНЯЮЩИХ СПЕЦРЕЖИМЫ

При этом все налогоплательщики, приме-

няющие УСН, с нового года признаются 

плательщиками налога на добавленную 

стоимость. 

- порог доходов до 450 млн рублей;

Спикер отметила, что организации и 

индивидуальные предприниматели с 

доходом до 60 млн рублей освобождаются 

от уплаты НДС. Плательщики с доходами от 

60 млн рублей и до 250 млн рублей будут 

применять пониженную ставку НДС 5%. По 

доходам от 250 млн рублей до 450 млн 

рублей также установлена специальная 

ставка в размере 7%. Плательщики с 

выручкой свыше 450 млн рублей будут 

применять общеустановленные ставки 10% 

- порог по остаточной стоимости основных 

средств до 200 млн рублей.

- средняя численность сотрудников до 130 

человек;

Заместитель начальника отдела специаль-

ных налоговых режимов управления 

Светлана Казакова рассказала об условиях 

применения упрощённой системы налого-

обложения в 2025 году, которые установле-

ны Федеральным законом от 12.07.2024 

№176-ФЗ:

Налоговые ставки составят 6% от суммы 

дохода и 15% от разницы доходов и расхо-

дов.

На вебинаре УФНС России по Орловской 

области орловчанам рассказали об 

изменениях с 1 января 2025 года в системе 

налогообложения для плательщиков, 

применяющих специальные налоговые 

режимы.

или 20%. Для отдельных категорий нало-

гоплательщиков применима нулевая 

процентная ставка.

Упрощенцы, освобожденные от НДС или 

применяющие пониженные ставки, 

входной НДС учитывают в стоимости 

товаров и услуг, а при объекте «доходы 

минус расходы» могут списать налог в 

расходы в соответствии со ст. 170 Налого-

вого кодекса РФ.

Уйти от неправомерного дробления 

бизнеса с минимальными потерями 

поможет налоговая амнистия, по которой 

при добровольном полном или частичном 

отказе от дробления бизнеса в 2025-2026 

годах налогоплательщики освобождаются 

от уплаты налогов за налоговые периоды 

2022-2024 годов, а так же соответствующих 

пеней и штрафов, в части правонарушений, 

связанных с фактом дробления бизнеса.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела предпроверочного 

анализа и планирования налоговых 

проверок управления Юлия Алакозова 

уведомила участников вебинара, что при 

выявлении налоговым органом рисков 

дробления бизнеса за налоговые периоды 

2022-2026 годов до назначения выездных 

налоговых проверок налогоплательщики 

могут быть приглашены в налоговый орган. 

В рамках встречи плательщикам будет 

предложено в добровольном порядке 

оценить и устранить выявленные налогови-

ками риски путем отказа от применения 

схемы в будущих периодах, а также 

уточнения налоговых обязательств за 

периоды, в которых  установлены факты, 

указывающие на возможные налоговые 

правонарушения.

Старший государственный налоговый 

инспектор отдела камерального контроля в 

сфере налогообложения имущества 

управления Елена Мальцева напомнила 

орловчанам о том, что до наступления 

срока уплаты имущественных налогов и 

НДФЛ остаются считанные дни. Исполнить 

свою обязанность налогоплательщикам 

необходимо не позднее 2 декабря 2024 

года. При отсутствии налогового уведомле-

ния необходимо обратиться в налоговый 

орган, где обслуживаются физические 

лица, или МФЦ, либо направить запрос 

через личный кабинет налогоплательщика 

или интернет-сервис ФНС России «Обра-

титься в ФНС России».

Оплатить исчисленные суммы налогов 

можно в «Личном кабинете налогоплатель-

щика для физических лиц» или сервисе 

ФНС России «Уплата налогов и пошлин», а 

также в отделениях банков или почтовой 

службы. Уплаченные суммы в виде Единого 

налогового платежа автоматически 

распределятся и сформируют сальдо 

Единого налогового счета. В установлен-

ный срок средства с ЕНС будут списаны в 

счёт исполнения обязанности.

Заместитель начальника отдела камераль-

ного контроля НДФЛ и СВ №2 управления 

Сергей Богатыренко в преддверии начала 

декларационной кампании 2025 года 

рассказал орловчанам об упрощённом 

порядке получения социальных налоговых 

вычетов.

По расходам за 2024 год предусмотрен 

упрощенный порядок получения социаль-

ных налоговых вычетов за:

- оплату обучения; 
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- оплату физкультурно-оздоровительных 

услуг;

- оплату медицинских услуг, за исключени-

ем вычета на покупку лекарств;

- уплату пенсионных взносов по договорам 

- уплату страховых взносов;

негосударственного пенсионного обеспе-

чения.

Чтобы воспользоваться своим правом, 

налогоплательщику необходимо получить 

доступ в личный кабинет на сайте ФНС 

России, в котором налоговым органом 

будет размещено предзаполненное 

заявление на получение социальных 

вычетов по НДФЛ. Заявление будет 

сформировано на основе подтверждающих 

документов, направленных в адрес 

налогового органа организациями и 

индивидуальными предпринимателями, 

оказавшими соответствующие услуги, в 

электронном виде.

УФНС России по Орловской области

ноябрь 2024 г.

  

  

  

  

  

  

РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ 

ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИРИНА ЕМЕЛЬЯНОВА 

СТАЛА УЧАСТНИКОМ АВТОРСКОЙ 

ТЕЛЕПРОГРАММЫ «КОНТАКТ»

  

В ходе программы руководитель налоговой 

службы Ирина Емельянова рассказала, 

как цифровизация делает процесс уплаты 

обязательных платежей простым, понят-

ным и удобным. В помощь налогоплатель-

щикам Федеральная налоговая служба 

Руководитель УФНС России по Орловской 

области Ирина Емельянова стала участни-

ком авторской программы Александра 

Короткевича «Контакт» на базе ГТРК 

«Орел» и рассказала, с какими результата-

ми орловские налоговики подошли к 

профессиональному празднику – Дню 

работника налоговых органов.

Также Ирина Емельянова обратила 

внимание телезрителей на законодатель-

ные изменения в налоговой сфере в новом 

2025 году. 

«Основные изменения налогового законо-

дательства коснулись упрощенной системы 

налогообложения, и они направлены на  

сглаживание увеличения налоговой 

нагрузки для малого и среднего бизнеса, то 

России разработала более 70 цифровых 

сервисов, которые охватывают все 

категории плательщиков и сферы их 

интересов.

УФНС России по Орловской области

Узнать подробнее о налоговой реформе, о 

новом налоговом режиме «Автоматическая 

упрощенная система налогообложения», 

об амнистии дробления бизнеса, а также о 

том, что изменилось в сводном налоговом 

уведомлении можно в интервью Ирины 

Емельяновой.

есть возможность более мягкого перехода 

с УСН на общую систему налогообложе-

ния», - сообщила Ирина Емельянова.

  

  

  

  

  

  

БОЛЕЕ 35 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ОПЛАЧИВАЮТ 

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ 

В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

  Более 35,2 тысячи орловчан получают 

налоговые уведомления на уплату имущес-

твенных налогов и НДФЛ, а также требова-

ния об уплате налогов в электронном виде 

в личном кабинете на портале госуслуг. 

При этом только за ноябрь текущего года 

данную услугу подключили более 4 тысяч 

налогоплательщиков Орловской области.

Возможность получать и оплачивать 

налоговые уведомления на портале 

госуслуг появилась у орловцев - физичес-

ких лиц с 1 июля 2023 года. Подписка на 

налоговые уведомления через госуслуги 

пригодится гражданам, у которых нет 

доступа к личному кабинету на сайте ФНС 

России и которым неудобно получать 

бумажные уведомления заказным письмом 

по почте.

Чтобы налоговые уведомления приходили 

Приложение «Госключ» позволяет бесплат-

но получить сертификат электронной 

подписи, который равен собственноручной 

подписи, и одобрен законом. С ним можно 

подписывать документы в электронном 

виде, совершать сделки и другие юриди-

чески значимые действия на госуслугах и 

коммерческих площадках, интегрирован-

ных с «Госключом». 

Затем перейдите в приложение «Госключ» 

в личный кабинет госуслуг, следует 

направить согласие на их получение в 

электронной форме. Порядок подключения 

прост. Необходимо убедиться, что у вас 

подтвержденная учётная запись и перейди-

те к подключению услуги. Проверьте, 

верно ли указаны ваши данные и дайте 

согласие на получение уведомлений, затем 

нажмите «Отправить в «Госключ». 

Стоит учитывать, что после подключения 

услуги по получению налоговых уведомле-

ний на портале госуслуг, рассылка от 

налогового органа заказными письмами по 

почте будет прекращена.

и подпишите согласие усиленной неквали-

фицированной подписью. Налоговые 

уведомления будут подключены к личному 

кабинету на госуслугах в течение одного 

рабочего дня после отправки согласия.

Подключив налоговые уведомления на 

портале госуслуг, пользователь узнает о 

начислениях заранее и сможет своевре-

менно оплатить налоги онлайн. Без 

представления согласия на получение 

налоговых уведомлений в личный кабинет 

госуслуг приходит только напоминание об 

уже имеющейся налоговой задолженности, 

на которую ежедневно начисляются пени.
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Проверить, подключены ли уведомления, 

можно в личном кабинете портала в 

разделе «Доходы и налоги» и подразделе 

«Налоговые уведомления», где должен 

отображаться статус «Вы получаете 

налоговые уведомления».

Воспользоваться правом на получение 

налоговых документов через ЕПГУ можно в 

любой момент вне зависимости от наличия 

доступа к личному кабинету налогопла-

тельщика. Для прекращения получения 

документов от налоговых органов через 

данный личный кабинет гражданин вправе 

направить через ЕПГУ соответствующее 

уведомление.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ РАССКАЗАЛИ НА 

СЕМИНАРЕ, КТО В НОВОМ ГОДУ НЕ БУДЕТ 

ИСЧИСЛЯТЬ И УПЛАЧИВАТЬ НДС

  

При этом спикер отметила, что при 

соблюдении определённых условий и имея 

доход в сумме до 60 млн рублей налогопла-

тельщики освобождаются от исполнения 

обязанностей, связанных с исчислением и 

уплатой НДС. Освобождение от НДС 

предоставляется в данном случае автома-

тически, уведомление об освобождение от 

уплаты НДС представлять в налоговый 

орган не надо.

Ирина Козырева обратила внимание, что 

освобождение не касается случаев, когда 

налогоплательщик УСН должен выступить 

налоговым агентом по НДС и когда должен 

уплатить НДС при ввозе товаров на 

территорию РФ из других стран.

На минувшей неделе заместитель руково-

дителя УФНС России по Орловской области 

Ирина Козырева и сотрудники управления 

провели для налогоплательщиков региона 

семинар, организованном центром «Мой 

бизнес» на площадке «Точка кипения» ОГУ 

им. И.С.Тургенева.

Налогоплательщики УСН, у которых 

Ирина Козырева рассказала о том, что с 

2025 года организации и индивидуальные 

предприниматели, применяющие упро-

щенную систему налогообложения, 

признаются плательщиками налога на 

добавленную стоимость. Ранее они были 

полностью освобождены от этой обязан-

ности.

Исчисленный НДС можно заявить к вычету 

в следующих случаях:

- при возврате авансов и расторжении 

(изменении условий) договора;

Важно, что ставки 5% и 7% необходимо 

применять не менее 12 последовательных 

кварталов – начиная с периода, за который 

представлена налоговая декларация по 

НДС с такой ставкой. При этом выбранная 

ставка НДС должна применяться ко всем 

операциям, являющимися объектами 

налогообложения НДС. Не допускается 

применение разных налоговых ставок, вне 

зависимости от того кто является покупате-

лем товаров (работ, услуг).

- при возврате покупателем товаров или 

отказа от товаров (работ, услуг);

Налогоплательщики с доходом свыше 450 

млн рублей применяют  ставку 10 или 20%, 

однако имеют право на заявление вычетов.

возникла обязанность исчислять и уплачи-

вать НДС в бюджет, вправе применять 

общеустановленные ставки 10%, 20%, 0%, 

или одну из специальных ставок. Так, 

субъект, применяющий упрощенную 

систему налогообложения с суммой дохода 

от 60 до 250 млн рублей будет исчислять 

НДС по ставке 5%, с суммой дохода от 250 

до 450 млн рублей – по ставке 7%.

- при отгрузке в счет авансов («обнуление» 

НДС с аванса);

- при изменении цены отгруженных 

товаров (работ, услуг) в сторону уменьше-

ния.

Добровольный отказ от дробления бизнеса 

через изменение организационной 

структуры происходит за счёт объединения 

формально самостоятельных лиц в одно 

юридическое лицо с возможным созданием 

обособленных подразделений этой 

организации. 

Спикер отметила, что при переходе на 

общую систему налогообложения необхо-

димо представить в налоговый орган 

уведомление об отказе от применения УСН 

не позднее 15 января года, в котором 

осуществляется переход.

УФНС России по Орловской области

Начальник отдела предпроверочного 

анализа и планирования налоговых 

проверок управления Валерия Лазуткина 

рассказала присутствующим о способах 

добровольного отказа от дробления 

бизнеса. Добровольный отказ от дробле-

ния бизнеса без изменения организацион-

ной структуры бизнеса возможен при 

переходе формально самостоятельных 

участников дробления бизнеса на общую 

систему налогообложения, а также при 

фактическом переводе деятельности на 

одно из лиц группы.   

  

  

  

  

  

  

  

СОТРУДНИКИ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ РАССКАЗАЛИ 

НА СЕМИНАРЕ О НАЛОГОВОЙ РЕФОРМЕ 2025 ГОДА  
Заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Ирина Козырева и 

сотрудники налоговой службы рассказали 

о нововведениях в налоговом законодат-

ельстве с 2025 года на семинаре в Орлов-

ском филиале Финансового университета 

при Правительстве Российской Федерации.

  

Ирина Козырева рассказала об изменени-

ях, которые коснулись упрощенной 

системы налогообложения. Федеральным 

законом от 12.07.2024 №176-ФЗ установле-

ны новые лимиты для налогоплательщи-

ков, применяющих УСН с 01.01.2025. Так, с 

нового года переход на УСН будет возмо-

жен, если доход организации или индиви-

дуального предпринимателя за 9 месяцев 

2024 года не превысил 337,5 млн рублей. В 

случае превышения установленного 

лимита налогоплательщик признаётся 

плательщиком налога на добавленную 

стоимость, и возврат к УСН будет возможен 

не ранее, чем через полный календарный 

год после утраты права.  Для сохранения 

права на применение УСН у организации 

или ИП одновременно должны выполняться 

и другие условия:
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Спикер обратила внимание, что величина 

стоимостных порогов пересчитывается 

каждый год с учетом коэффициента-

дефлятора, который на 2024 год для УСН 

составляет 1,329.,

- средняя численность сотрудников не 

превышает 130 человек (ранее было 100 

чел.);

- максимальный доход составляет не более 

450 млн рублей (было – 60 млн рублей);

- остаточная стоимость основных средств 

не превышает 200 млн рублей (было 150 

млн рублей).

Ирина Козырева предложила присутству-

ющим ознакомиться с Методическими 

рекомендациями по НДС для УСН, разрабо-

танными ФНС России. В них подробно и 

понятно даны ответы на все интересующие 

вопросы налогоплательщиков, например, в 

каком случае у налогоплательщика УСН с 

01.01.2025 не возникает обязанности 

исчислять и уплачивать НДС в бюджет.

Спикер также отметила, что в условиях 

цифровой трансформации повсеместно 

внедряется электронный документообо-

рот, который позволяет сократить трудо-

затраты и расходы на бумагу, сделать 

хранение и поиск документов удобнее, 

ускорить возврат налога на добавленную 

стоимость, а также сократить количество 

ошибок при составлении и выставлении 

документов. Для этого необходимо 

заключить соглашение с оператором ЭДО.

В качестве некоторых признаков дробле-

ния бизнеса спикер выделила:

Начальник отдела предпроверочного 

анализа и планирования налоговых 

проверок управления Валерия Лазуткина 

выступила с докладом на тему: «Риски 

дробления бизнеса. Налоговая амнистия». 

- наличие взаимосвязанных видов деятель-

ности, направленных на достижение 

общего результата;

- получение сотрудниками подконтрольных 

лиц-участников схемы  дохода у контроли-

рующего лица;

Для исключения возможности применения 

санкций предусмотрена налоговая 

амнистия, которая обеспечивает прекра-

щение обязанности по уплате налогов за 

периоды 2022-2024, возникшей в связи с 

нарушениями по факту дробления бизнеса. 

Воспользоваться амнистией смогут 

налогоплательщики, отказавшиеся от 

дробления в 2025-2026 годах.

Главный государственный налоговый 

инспектор правового отдела №1 управле-

- наличие единого центра управления, 

которому подконтрольны все участники 

схемы дробления.

В мероприятии также приняли участие: 

руководитель Общественной приёмной 

Уполномоченного по защите прав предпри-

нимателей в Орловской области, руководи-

тель департамента экспертиз, оценки и 

с е р т и ф и к а ц и и  С о ю з а  « Т о р г о в о -

промышленная палата Орловской области» 

Вера Пичугина и адвокат Игорь Черняв-

ский, который рассказал о проблемах 

применения ст.54.1 Налогового кодекса 

РФ.

УФНС России по Орловской области

ния Надежда Новикова рассказала 

участникам семинара об упрощении 

порядка предоставления жалобы и 

сокращении сроков её рассмотрения до 7 

дней.

Директор Орловского филиала Финунивер-

ситета Александр Агеев и организатор 

мероприятия Уполномоченный по защите 

прав предпринимателей в Орловской 

области Евгений Лыкин поблагодарили 

руководителя управления Ирину Емелья-

нову и присутствующих представителей 

налогового органа за отзывчивость и 

оперативное информирование граждан об 

изменении налоговых правовых норм.

Орловские представители бизнеса и 

присутствующие студенты в ходе семинара 

получили от представителей налоговой 

службы подробные разъяснения на 

возникшие вопросы.

  

  

  

  

  

  

  

  

СТАРШЕКЛАССНИКАМ ОРЛОВСКОЙ ШКОЛЫ 

РАССКАЗАЛИ ОБ УДОБСТВЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО ПЛАТЕЖА  
Сегодня в муниципальной бюджетной 

средней общеобразовательной школе №27 

г. Орла состоялся урок налоговой грамот-

ности, где ученики 10 класса узнали об 

имущественных налогах, ответственности 

за регистрацию в качестве номинального 

директора, а также спецрежиме для 

самозанятых.

Государственный налоговый инспектор 

отдела оказания государственных услуг 

Светлана Колганова рассказала ребятам, 

что физические лица уплачивают транс-

портный и земельный налоги, налог на 

имущество и НДФЛ (в отдельных случаях). 

В этом году уплатить их следует не позднее 

2 декабря, а благодаря единому налогово-

му платежу сделать это можно авансом, 

одной суммой или частями. Средства 

поступят на единый налоговый счет 

гражданина и с наступлением срока уплаты 

автоматически спишутся в бюджет РФ. 

Кроме того, было уделено внимание 

вопросам номинального руководства. 

Сотрудник отдела регистрации и учета 

налогоплательщиков Ольга Ленькова 

разъяснила школьникам, что мошенники за 

денежное вознаграждение предлагают 

учащимся выступить в качестве учредите-

ля или директора какой-либо фирмы, 

однако использование подставных лиц для 

управления бизнесом является незакон-

ным и влечет за собой серьезные после-

дствия, вплоть до уголовной ответствен-

ности. Поэтому не стоит поддаваться на 

уловки мошенников и в случае необходи-

мости, следует регистрировать свою 

предпринимательскую деятельность в 

правовом поле. 

В продолжение встречи школьники узнали 

о налоге на профессиональный доход. 

Государственный налоговый инспектор 

отдела оказания государственных услуг 

Ольга Титкова пояснила присутствующим, 

что этот спецрежим позволяет легализо-

вать свою деятельность без необходимости 

регистрации в качестве индивидуального 

предпринимателя. Для самозанятых 

установлена минимальная процентная 

ставка (по сравнению с остальными 

спецрежимами), отменена налоговая 

отчетность, налог с деятельности рассчи-

тывается автоматически, а на регистрацию 

в качестве плательщика НПД уйдет всего 

пара минут. 

Стать самозанятым, можно несколькими 

способами, например через приложение 

«Мой налог». Для этого нужно отсканиро-
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вать паспорт и сделать селфи, после чего 

программа распознает данные, автомати-

чески заполнит заявление и направит его в 

налоговый орган. Также для регистрации 

можно использовать свои учетные данные 

от личного кабинета налогоплательщика 

физлица или личного кабинета портала 

В завершении мероприятия специалисты 

налоговой службы раздали информацион-

госуслуг. Там нет необходимости делать 

фото, а достаточно будет подтвердить свой 

номер мобильного телефона и выбрать 

регион осуществления деятельности.

ный материал, помогающий получить ИНН 

не выходя из дома, а также ответили на 

интересующие учеников вопросы.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ ОБСУДИЛИ 

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ТРАНСФОРМАЦИИ 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В 2025 ГОДУ

  

  

Так, спикер отметила, что с 2025 года для 

работающих россиян установлена новая 

прогрессивная шкала ставок НДФЛ, размер 

которых будет меняться в зависимости от 

суммы полученных доходов. К ранее 

действующим ставкам 13% и 15% добавятся 

18, 20 и 22%. Одновременно с этим будет 

увеличен предельный доход для пред-

оставления стандартных вычетов на детей, 

а также размер самих вычетов.

Заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Эльвира Гладких 

приняла участие в работе круглого стола 

ФГБОУ ВО «Российская академия народно-

го хозяйства и государственной службы 

при Президенте РФ», где обсуждались 

актуальные вопросы трансформации 

налогообложения в условиях глобальных 

изменений.

Эльвира Гладких пояснила, что есть 

исключения из правила. Доходы в виде 

денежного довольствия и иные дополни-

тельные выплаты, связанные с участием в 

специальной военной операции (выполне-

нием задач в период этой операции) ряда 

физических лиц облагаются по ставкам:

Преподаватель  Колледжа Среднерусского 

института управления – филиала РАНХиГС 

Юлия Алексанкина в своём докладе 

рассказала об основных изменениях в 

системе налогообложения, коснувшихся 

налога на доходы физических лиц, налога 

на прибыль организаций, упрощённой 

системы налогообложения, а также о 

введении туристического налога.

- 13% - если сумма налоговых баз за год не 

более 5 млн руб.;

- 15% от суммы налоговых баз, превышаю-

щей 5 млн руб., плюс 650 тыс. руб. - для 

доходов свыше 5 млн руб. в год.

Юлия Алексанкина также рассказала об 

увеличении с нового года основной ставки 

налога на прибыль до 25% и о том, что 

организации, применяющие УСН, с 2025 

признаются плательщиками налога на 

добавленную стоимость в том случае, если 

доход превысит 60 млн рублей.

Эльвира Гладких прокомментировала: 

«Изменения, вступающие в силу с начала 

2025 года направлены на более справедли-

вое распределение доходов, в том числе 

для оказания социальной поддержки 

граждан». 

Сегодня меры поддержки, представляе-

мые ФНС России, предусмотрены для всех 

категорий военнослужащих и включают 

ограничение привлечения к ответствен-

ности за непредставление ряда докумен-

тов, продление сроков подачи налоговой 

(бухгалтерской) отчетности, а также 

сроков уплаты налогов и сборов на период 

военной службы и установление рассрочки 

платежей. Для военнослужащих физичес-

ких лиц-собственников имущества также 

предусмотрены льготы в отношении одного 

объекта каждого вида имущества, напри-

мер, на один жилой дом, одну квартиру, 

один гараж, одну комнату. Кроме того, 

военнослужащие не платят земельный 

налог с шести соток, а также освобождают-

ся от уплаты налога за одну единицу 

транспортного средства.

В докладах студентов также затрагивалась 

тема трансформации сущности налогового 

контроля в современных условиях, в том 

числе было рассмотрено понятие «дробле-

ние бизнеса» и налоговая амнистия 

дробления бизнеса, которая предусмотре-

на с начала 2025 года.

Эльвира Гладких обратила внимание 

присутствующих на то, что налоговая 

служба давно сменила вектор с фискаль-

ной функции и контрольно-надзорной 

деятельности на клиентоцентричный 

подход. 

Деятельность налоговых органов Орлов-

ской области по устранению схем ухода от 

Сегодня можно с уверенностью сказать, 

что благодаря применению ФНС России 

передовых технологий, развитию сервис-

ной составляющей, автоматизации 

технологических процессов, введению 

новых налоговых режимов, обеспечивает-

ся рост деловой активности и формируется 

благоприятный бизнес-климат.

«С начала года специалистами налоговой 

службы региона проведено всего 17 

выездных налоговых проверок при 

условии, что на учёте состоит более 19 

тысяч индивидуальных предпринимателей 

и порядка 11 тысяч юридических лиц» - 

привела статистику Эльвира Гладких. «То 

есть налоговый орган выходит только к 1 

налогоплательщику из более чем 1,7 

тысячи. Благодаря четкому, последова-

тельному и автоматизированному анализу 

финансовой деятельности налогоплатель-

щиков и выявлению определенных зон 

риска, о которых налоговики информируют 

должностных лиц организаций, происходит 

самостоятельное уточнение налоговых 

обязательств».

налогообложения, используемых налогоп-

лательщиками, является одной из приори-

тетных. Основной целью проводимой 

налоговыми органами работы является 

побуждение налогоплательщиков к 

добровольному отказу от применения схем 

уклонения от уплаты налогов, доброволь-

ному уточнению налоговых обязательств и 

соблюдению налогового законодательства.

На мероприятии также обсудили процесс 

цифровизации деятельности налоговых 

органов. Эльвира Гладких отметила, что 

ФНС является лидером по использованию 

цифровых технологий не только в стране, 

но и в мире. На сайте ФНС России представ-

лена линейка из более чем 70 сервисов, 

которые ориентированы на жизненные 

ситуации и развиваются в соответствии с 

потребностями налогоплательщиков. 

УФНС России по Орловской области
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МИРОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПОЗВОЛЯЕТ 

ОРЛОВСКИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ СОХРАНИТЬ 

ДЕЙСТВУЮЩИЙ БИЗНЕС

  

- полное погашение требований об уплате 

обязательных платежей ежемесячно, 

пропорционально, равными долями в 

течение года с даты утверждения мирового 

соглашения судом. При этом годичный 

срок может быть увеличен до 3 лет при 

наличии заключения (письменного 

обращения) региональных органов власти;

В целях сохранения бизнеса должника в 

делах о банкротстве предусмотрена 

процедура мирового соглашения между 

должником и кредиторами. Она может 

применяться на любой стадии дела. 

Основная задача мирового соглашения- 

восстановление платежеспособности 

должника и удовлетворение требований 

кредиторов. Таким образом, мировое 

соглашение позволяет сохранить имущес-

тво и рабочие места, избежать банкротства 

с последующей ликвидацией и продолжить 

ведение хозяйственной деятельности.

Напоминаем, что при заключении мирового 

соглашения с налоговым органом пред-

усмотрены следующие обязательные 

условия:

- начисление процентов в размере ставки 

рефинансирования, установленной 

Центральным банком Российской Федера-

ции, на сумму основного долга;

- залога движимого имущества помимо 

оценки необходимо страхование объекта;

- залога недвижимого имущества необхо-

димо провести его оценку (рыночная 

стоимость не должна существенно отли-

чаться от кадастровой стоимости); 

Диалог с добросовестными должниками по 

заключению мировых соглашений является 

одним из приоритетных направлений в 

деятельности налоговых органов Орлов-

ской области. 

 обязанность должника безусловно и в 

сроки, предусмотренные действующим 

законодательством, исчислять и уплачи-

вать текущие платежи;

- поручительства необходимо раскрыть 

финансовую возможность поручителя 

отвечать по обязательствам должника 

(действующие контракты и договора, 

наличие реальных активов и т.д.).

- должником или третьим лицом пред-

оставлено обеспечение исполнения 

обязательств в виде залога, поручит-

ельства либо банковской гарантии.

При предоставлении обеспечения обяза-

тельств в виде:

Обратиться на площадку возможно: 

В целях реструктуризации задолженности и 

предупреждения банкротства действует 

центр компетенции по согласительным 

процедурам между должниками и кредито-

рами «Площадка реструктуризации долга».

 

-направив обращение в Межрегиональную 

инспекцию ФНС России по управлению 

долгом по адресу: г. Москва, Орликов пер., 

д. 3, стр.1. 

- о н л а й н ,  н а п р а в и в  з а я в к у 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/r

ecrut_dolg/); 

-позвонив по телефону +7 495 198-45-26; 

УФНС России по Орловской области

При наличии суммы долга менее 10 млн 

рублей необходимо обратиться в террито-

риальный налоговый орган по месту 

нахождения. Обращение на площадку 

реструктуризации долга в данном случае 

не требуется.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ 

ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИРИНА ЕМЕЛЬЯНОВА 

РАССКАЗАЛА БИЗНЕСМЕНАМ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ 

В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

  

Она обратила внимание участников 

мероприятия, что абсолютное большинство 

30.10.2024 на мероприятии союза «Торго-

во-промышленной палаты Орловской 

области» и Уполномоченного по защите 

прав  предпринимателя  -  би знес -

омбудсмена Евгения Лыкина в формате 

«Деловое утро в ТПП» руководитель УФНС 

России по Орловской области Ирина 

Емельянова рассказала о наиболее 

значимых изменениях в налоговом 

законодательстве, которые произойдут с 1 

января 2025 года.

индивидуальных предпринимателей и 

организаций используют специальные 

налоговые режимы. По состоянию на 

01.10.2024 в регионе почти 20 тысяч 

предпринимателей используют упрощен-

ную систему налогообложения, 7,5 тысячи 

находятся на патентной системе, и почти 39 

тысяч – это самозанятые, применяющие 

режим «Налог на профессиональный 

доход». При этом к субъектам РСМП 

относятся свыше 25 тысяч представителей 

бизнеса. 

Основные изменения налогового законода-

тельства коснулись упрощенной системы 

налогообложения.

- максимальный доход – составляет не 

более  450 млн руб. (было – 60 млн руб.);

- средняя численность сотрудников не 

превышает 130 человек (ранее было 100 

чел.);

С 2025 года право на применение УСН 

сохраняется, если у организации или ИП 

одновременно выполняются следующие 

условия:



Материалы подготовлены отделом работы 
с налогоплательщиками УФНС России 
по Орловской области.

Тираж 260 экземпляров.

г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8 

«Горячая линия»: (4862) 73-15-15

e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru

Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» – 
OOO «Кредитал+»

Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
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При этом величина стоимостных порогов 

пересчитывается каждый год с учетом 

коэффициента-дефлятора. Коэффициент 

дефлятор на 2024 год для УСН составляет 

1,329.

– ставка НДС 7% применяется в случае, если 

доходы за 2024 год составили от 250 млн 

руб. до 450 млн руб.

- остаточная стоимость основных средств -  

не превышает 200 млн руб.(было 150 млн 

руб.). 

Кроме того, теперь организации и индиви-

дуальные предприниматели, применяю-

щие упрощенную систему налогообложе-

ния, признаются плательщиками налога на 

добавленную стоимость.

Налогоплательщики УСН, у которых 

возникла обязанность исчислять и уплачи-

вать НДС в бюджет, вправе применять 

общеустановленные ставки – 10%, 20%, 0%, 

или одну из специальных ставок 5% или 7%. 

В ряде случаев у налогоплательщика УСН с 

01.01.2025 не возникает обязанности 

исчислять и уплачивать НДС в бюджет. Так, 

если доходы налогоплательщика УСН за 

2024 год не превысили 60 млн руб., то с 

01.01.2025 обязанность по исчислению и 

уплате НДС в бюджет у него не возникает. 

Освобождение от исчисления и уплаты НДС 

предоставляется в данном случае автома-

тически, уведомление об освобождение от 

уплаты НДС представлять в налоговый 

орган не надо.

Ирина Емельянова напомнила, что декла-

Так, с 01.01.2025:

– ставка НДС 5% применяется в случае, если 

доходы за 2024 год составили от 60 млн руб. 

до 250 млн руб.;

рация по НДС представляется в налоговый 

орган только в электронном виде через 

операторов электронного документооборо-

та.

В условиях цифровой трансформации 

электронный документооборот – это 

важный инструмент развития бизнеса. 

Субъекты электронного документооборо-

та, которые стремятся к цифровизации 

бизнес-процессов, отмечают, что переход 

на электронные счета-фактуры позволяет:

- сократить трудозатраты;

- снизить расходы на бумагу;

- сделать хранение и поиск документов 

удобнее, что также позволяет сократить 

время и трудозатраты при подготовке 

документов по требованиям налоговых 

органов;

- ускорить возврат налога на добавленную 

стоимость;

- сократить количество ошибок при 

составлении и выставлении документов.

Приказом ФНС от 19.12.2023 № ЕД-7-

26/970@ утвержден новый формат для 

универсального передаточного документа 

и счета-фактуры, который делает документ 

машиночитаемым, это значит, что компью-

тер может обработать счет-фактуру и 

выявить ошибки в его заполнении.

 Налоговая амнистия для тех, кто добро-

вольно отказался от дробления бизнеса в 

2025-2026 годах,  предусматривает 

механизм прекращения обязанности по 

уплате налогов, возникшей за налоговые 

периоды 2022-2024 годов, а также соотве-

тствующих пеней и штрафов, начисленных 

Ирина Емельянова в своем выступлении 

также подробно остановилась на понятии 

«дробление бизнеса» и налоговой амнис-

тии дробления бизнеса, которая пред-

усмотрена с начала 2025 года.

Ирина Емельянова пояснила, что добро-

вольный отказ от дробления бизнеса может 

осуществляться либо путем изменения 

организационной структуры, либо без ее 

изменения, но с обязательным исчислени-

ем и уплатой лицами, участвовавшими в 

дроблении бизнеса, налогов в полном 

размере.

Более подробную информацию по приме-

нению налоговой амнистии дробления 

бизнеса, порядку уплаты с 2025 года НДС 

налогоплательщиками, применяющими 

УСН, упрощенному порядку рассмотрения 

жалоб можно найти в методических 

рекомендациях ФНС России. (ссылки на 

методички)

П р е з и д е н т  с о ю з а  « Т о р г о в о г о -

промышленная палата Орловской области» 

Светлана Ковалева  поблагодарила 

руководителя управления налоговой 

службы региона Ирину Емельянову за 

открытость к диалогу и содержательную 

беседу, а также выразила надежду на 

продолжение сотрудничества.

На мероприятии также были затронуты 

вопросы введения прогрессивной шкалы 

НДФЛ; нового упрощенного порядка 

рассмотрения жалоб налогоплательщиков, 

который сократил срок рассмотрения 

обращения до семи дней; нововведения в 

части взыскания задолженности с физи-

ческих лиц и ограничения по направлению 

требований на сумму менее 500 рублей; 

налога с доходов по банковским вкладам, 

который впервые был включен в налоговые 

уведомления за 2023 год.

УФНС России по Орловской области

за правонарушения, связанные с фактом 

дробления бизнеса.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В ОРЛОВСКОМ РЕГИОНЕ ОБЪЁМ НАЛОГОВЫХ 

ПЛАТЕЖЕЙ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 7 МЛРД РУБЛЕЙ

  За 10 месяцев 2024 года налоговые платежи 

пополнили консолидированный бюджет РФ 

на сумму порядка 49,3 млрд рублей. По 

сравнению с аналогичным периодом 2023 

года объем платежей увеличился на 16,7%, 

или на 7 млрд рублей. Поступления в 

федеральный бюджет составили более 

13,6 млрд рублей, что на 25,3% (+2,8 млрд 

рублей) выше, чем в январе - октябре 2023 

года. В территориальный бюджет мобили-

зовано более 35,6 млрд рублей с  превыше-

нием на 13,7%, или на 4,3 млрд рублей 

объёма поступлений за 10 месяцев 2023 

года. 

Кроме того, налоговой службой как 

главным администратором доходов 

бюджетов государственных внебюджетных 

фондов за январь – октябрь 2024 года на 

территории Орловской области собрано 

более 27,1 млрд рублей страховых взносов 

на обязательное социальное страхование. 

УФНС России по Орловской области
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